
 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Αθήνα, 17/1/2025 

 
 

Του:  Βιλιάρδου Βασίλειου, Βουλευτή Β1' Βορείου Τομέα Αθηνών 
 
  

ΠΡΟΣ:  Την κ. Υπουργό Τουρισμού   
 

 

ΘΕΜΑ:  «Ανάγκη για λήψη πολιτικών πρωτοβουλιών προς επαναστελέχωση του 

Ελληνικού Οργανισμού Τουρισμού (ΕΟΤ)» 
 

 

 

Κυρία Υπουργέ, 

Εκπρόσωποι του Συλλόγου των Υπαλλήλων Ελληνικού Τουρισμού μας πληροφόρησαν για το 

ότι εντός τρέχοντα μήνα δρομολόγησαν επιστολή, τόσο προς το πρόσωπό σας, όσο  και προς 

τον Πρόεδρο αλλά και προς τον Γενικό Γραμματέα του ΕΟΤ, εντός της οποίας έθεσαν υπόψη 

σας τις δραματικές διαστάσεις μιας ραγδαίας αποψίλωσης του εν λόγω Οργανισμού από το 

προσωπικό που υπηρετεί στις κατά τόπους Υπηρεσίες του. Συγκεκριμένα, μας ανέφεραν οι 

ανωτέρω πως τέθηκε υπόψη σας ότι το 2024 ο αριθμός των υπαλλήλων που αποχώρησαν 

λόγω συνταξιοδότησης από τον ΕΟΤ ήταν ιδιαίτερα υψηλός. Βάσει του Π.Δ 72/2018, μας 

αναφέρουν οι ανωτέρω, το σύνολο των θέσεων του προσωπικού στο Οργανισμό 

προσδιορίζεται στα 314 άτομα ( Μόνιμοι & ΙΔΑΧ ). Αυτή την στιγμή, όμως, ενημερωνόμαστε, 

πως το προσωπικό που υπηρετεί στον ΕΟΤ ανέρχεται στα 165 άτομα μόνον. Υπολογίζεται, δε 

ότι, σύμφωνα με τις προβλέψεις για συνταξιοδότηση, κατά την επόμενη τριετία, οι 

αποχωρήσεις θα ξεπεράσουν τον αριθμό των τριάντα, αδυνατίζοντας ακόμα περισσότερο τη  

στελέχωση του ΕΟΤ. Ως εκ τούτου, όπως μας ανέφεραν οι εκπρόσωποι των παραπάνω 

εργαζόμενων, αυξάνονται οι ανησυχίες για τις συνέπειες που μπορεί να έχει αυτή η 

υποστελέχωση στην εύρυθμη λειτουργία του ΕΟΤ και στη γενικότερη ποιότητα των υπηρεσιών 

που προσφέρει. 

 

Μας τονίστηκε από τους παραπάνω εκπροσώπους των εργαζόμενων, πως ο ΕΟΤ, ως 

αρμόδιος Οργανισμός για την προώθηση του ελληνικού τουρισμού, παίζει κεντρικό ρόλο στην 

τουριστική  πολιτική της κυβέρνησης και η αποχώρηση ενός μεγάλου μέρους του προσωπικού 

είναι αναμενόμενο πως θα προκαλέσει σοβαρές δυσκολίες στη λειτουργία του. Οι εργαζόμενοι 

που συνταξιοδοτήθηκαν, όπως μας καταμαρτυρήθηκε, είναι σε πολλές περιπτώσεις έμπειροι 

και με μεγάλη γνώση του αντικειμένου υπάλληλοι, κάτι που καθιστά την απώλειά τους ακόμα 

πιο σημαντική.  

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

2765

Ημερομ. Κατάθεσης:

20/1/2025



 

 

 

Κατόπιν των ανωτέρω, θεωρούν οι εκπρόσωποι του Συλλόγου των Υπαλλήλων Ελληνικού 

Τουρισμού πως η ανάγκη για την ενίσχυση του ΕΟΤ με νέες προσλήψεις και η ανανέωση του 

ανθρώπινου δυναμικού είναι επιτακτική, προκειμένου να διασφαλιστεί η συνεχιζόμενη επιτυχία 

στις δράσεις του τελευταίου, αφού, η υποστήριξη του τουριστικού  κλάδου, αποτελεί πυλώνα 

της ελληνικής οικονομίας. Αν δεν ληφθούν τα κατάλληλα μέτρα για την πρόσληψη και 

εκπαίδευση νέων υπαλλήλων, κρίνουν οι ανωτέρω εκπρόσωποι των εργαζόμενων, υπάρχει o 

κίνδυνος συρρίκνωσης του Οργανισμού και του περιορισμού της αποτελεσματικότητας των 

δράσεων του. 

 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,       

 

 

Ερωτάται η κ. Υπουργός: 

 

1. Ποιες άμεσες ενέργειες σχεδιάζονται από μέρους σας για να αντιμετωπιστούν τα 

προβλήματα που θα προκληθούν από τη μεγάλη φυγή των εργαζομένων του ΕΟΤ λόγω  

τετελεσμένων ή επικείμενων συνταξιοδοτήσεων; 

2. Πώς θα διασφαλίσετε τη συνέχιση της ομαλής λειτουργίας του ΕΟΤ σε όλο το εύρος των 

υπαρχόντων δράσεών του κατόπιν της αποχώρησης μεγάλου αριθμού έμπειρων εργαζομένων 

από προσωπικό του; 
 

3. Υπάρχει πρόγραμμα εκπαίδευσης και εκτεταμένης επιμόρφωσης του υπάρχοντος 

προσωπικού στα καθήκοντα που κατέχουν και δεν θα ασκούν προσεχώς οι υπό αποχώρηση 

υπάλληλοι του ΕΟΤ για να μην προκύψει αδρανοποίηση του Οργανισμού εξ’ αιτίας της 

κένωσης των  θέσεων, η οποία θα προκύψει λόγω των αθρόων συνταξιοδοτήσεων; Αν όχι, 

προτίθεστε να καταρτίσετε σχετικό πρόγραμμα; 

 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

ΒΙΛΙΑΡΔΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ 




